们的洛杉矶之行。

2024年巴黎 奥运会赛事过半, 中国奥运健儿争 金夺银的闪耀时 刻,受到海南体育 迷的热切关注。 大家通过电视、平 板电脑、手机等观 看奥运会比赛,为 中国奥运健儿加 油助威。其实,在 历届奥运会和国 际足联世界杯、法 国网球公开赛等 赛事举办期间,也 有不少海南体育 迷去现场观赛,感 受体育带给自己 的快乐。

> 本届奥运会在巴黎举办,举 办地虽然和中国有时差,但观赛 时间对中国体育迷还算友好,中 看 国军团夺金的比赛大都在下午6 点至晚上12点之间举办。这个时 间段,海南各地凡是有条件的饭 店、夜市都会用电视或投影仪,播 放奥运会比赛。 这段时间,海口金盘夜市的

PARIS 2024

大屏幕每天晚上都会播放奥运会 比赛。在这里,海南日报全媒体 记者遇到海口市第一中学高一年 级的女生陈玥慈,她是一名二级 游泳运动员,非常关注奥运会游 泳比赛。她说,在电视转播中看到 中国游泳队队员克服重重困难,为 国家争得荣誉,内心非常自豪,比 赛的一些精彩画面令她印象深刻, "比如张雨霏高烧不退场,坚持完 成比赛,并夺得了奖牌,潘展乐以 明显优势打破世界纪录勇夺冠 军"。她说,参加奥运会自由泳短 距离项目的顶尖选手,几乎都是直 臂游完全程,体现了力与美的结 合,值得自己学习借鉴。

洪涛是海口的一名足球裁判 员,这几天他关注的是奥运会乒 乓球比赛。他说,乒乓球不愧是 我们的国球,孙颖莎、陈梦、樊振 东的水平很高,在比赛中遇到不 利局面,他们也能顶住压力,全力 争胜。"中国乒乓球队的比赛我一 场没落下,有时不在电视机前,就 用手机看直播。"

。在海口上邦百汇城一家电影院,球迷通过大银幕观看巴黎奥运会与乓球混双决赛。海南日报全媒体记者。李天平 去电影院看奥运会比赛,是 海口体育迷的另一种观赛方式。 7月30日晚,在海口上邦百汇城 的一家电影院,海南国乒球迷包 场观看奥运会乒乓球混双决赛, 为王楚钦、孙颖莎加油,见证了 "莎头"组合的夺冠时刻。市民阿 芳挥舞着国旗看完全程,她说: "影院的环境和视听效果更好,这 里还有其他的乒乓球迷,大家一 起观赛很热闹。

在观赛方式上,年逾六旬的资 深球迷周立新有新招——通过手机 投屏观看。他比较关注奥运会上老 将的表现。"乒乓球女子单打,61岁 的倪夏莲对阵23岁的孙颖莎那场, 是最有意思的对决之一。"周立新 说,40年前他在重庆读大学时,就 看过倪夏莲代表中国队参赛,没想 到,过去了这么久"倪大姐"还在奥

运赛场上征战,令人敬佩。 中国网球选手郑钦文的精彩 表现,让她收获了一大波粉丝。 海口网球发烧友孙乐明说,郑钦 文在网球女子单打四分之一决 赛、半决赛、决赛中"打疯了",她 的夺冠振奋人心。

官业佳是海南业余篮球圈的 球星,曾入选CUBA全明星阵 容。最近几天,他通过手机观看 了多场奥运会篮球比赛,日本男 篮让他留下深刻印象。"他们在首 场比赛中差一点把东道主、世界 强队法国队拉下马,这说明他们 与世界强队的差距在逐渐缩小。 日本队身高 1.72 米的后卫何村勇 辉发挥得特别好,他的技术特点 值得我们学习。"

2018年国际足联世界杯赛事在 俄罗斯举办,揭幕战由俄罗斯队对阵 沙特队。在现场观赛的几万名球迷 中,有10多名球迷来自海南,其中就 有现任海口市足协主席梁永超。 谈及6年前的世界杯揭幕战,梁

永超记忆犹新。梁永超从小喜欢踢足 球,司职前卫的他水平颇高,曾作为海 南师范大学足球队的一员,帮助球队 获得中国大学生足球赛(南区)亚军。 从小在电视机前看世界杯的他,一直 希望有机会去现场目睹世界球星的风 采,这个目标终于在2018年实现了。

飞机长途飞行后,梁永超和朋友 们抵达莫斯科。"离举办揭幕赛的卢日 尼基体育场还有一公里,就能听到球 迷的狂欢声,我们一下子兴奋起来,很 快进入了看球状态。"他回忆,卢日尼 基体育场内座无虚席,每个人脸上都 洋溢着笑容。他说,在现场看世界杯 比赛和在电视上看完全不一样,置身 球迷中的感觉好极了。

在这场揭幕战中,东道主俄罗斯



海南球迷前往俄罗斯观看 2018 年国际足联世界杯赛事。受访者供图

队5:0大胜对手。梁永超和朋友们被 俄罗斯球迷、墨西哥球迷、意大利球迷 等"包围",90分钟的比赛时间里,大 家载歌载舞,比过节还热闹。中场休 息时,各国球迷拥抱、击掌,像兄弟姐

四年一度的奥运会正在火热进行,中国奥运健儿 捷报频传。与此同时,全国的体育爱好者通过现场观 赛或收看电视转播等方式,热情为奥运健儿加油,许多 人走出家门,打球、游泳、跑步,感受体育的热度。海南 的体育迷是怎么观赛的,近些年流行的体育运动项目 有哪些,你身边的体育设施出现了哪些变化,本期《海

南周刊》封面聚焦"体育迷的狂欢",敬请关注!

比赛结束后,两队球员交换球衣, 看台上的球迷则开始交换球迷服。"当 时我穿的是一件俄罗斯队的球迷服,有 一位墨西哥球迷找我交换衣服,我委婉 拒绝了。最后,我的一个朋友跟那位墨 西哥球迷交换了衣服。"梁永超笑道。

梁永超的世界杯开幕式和揭幕战 门票是在网上订的,一张票的价格大 约是1500元人民币。那天晚上,如果 说比赛是上半场,那么比赛结束后的 庆祝才是俄罗斯球迷的下半场。梁永 超和朋友们跟着俄罗斯球迷一起狂 欢,在街上散步交谈。"莫斯科的酒吧 和餐厅爆满,来自世界各地的球迷通 过各种方式庆祝世界杯开幕。"

黄书峰是海南为数不多现场观看 过2002年韩日世界杯赛事、2014年 巴西世界杯赛事和2018年俄罗斯世 界杯赛事的球迷。"中国的球迷都有世 界杯情结,我从1982年开始看世界 杯,世界杯伴随着我的整个青春,给我 留下了许多美好的回忆。"

现场观看上述3届世界杯相关赛 事,黄书峰最难忘的是巴西之旅。"巴 西是'足球王国',球王贝利的故乡,到 了巴西我才感受到了足球在这个国家 的地位,'足球王国'的称号名不虚 传。在他们那里,即便是在沙滩上踢 球的业余爱好者,也身怀绝技、球技不 凡。"他说。

不

海口网球爱好者管志坚 最近在电视机前看了多场奥 运会网球比赛,他希望今后还 有机会去现场观赛。五六年 前,他曾现场观看澳大利亚网 球公开赛和法国网球公开赛, "现场看网球大满贯的感觉令 人难忘"。

饭,体验了一把澳洲生活。

2019年,管志坚和朋友

飞卦巴黎现场看法国网球公

开赛,法网的门票非常紧俏,

经历一番波折,出发前他终于

在网上买到了门票。"没去之

前,我对法网很期待,毕竟此

前从未见过红土网球场。"他

旅,多少让管志坚有些失望。

他说,在电视上看法网的场

地,觉得很不错,到现场后才

发现那里的场馆和设施有些

陈旧,不能和澳网的硬件条件

相比。不过,法网的氛围很

好,世界各地的网球迷都爱去

罗兰·加洛斯球场看比赛。他

在法网官方专卖店买了一件

网球T恤,这件T恤的质量特

别好,穿了几年还和新的一

情。"管志坚说,两次出国看网

球比赛,他不仅收获了观赛的

快乐,也了解了当地的历史文

化、生活和饮食习惯,不虚此

行。如果时机合适,他还打算

去伦敦看温网,去纽约看美

XXI。

"我看球,也体验风土人

不过,这次法网观赛之

管志坚的第一次网球大 满贯观赛之旅是2018年初飞 赴墨尔本,观看澳大利亚网球 公开赛。他说,自己打网球很 多年,在电视机前看了无数场 网球比赛,当时很想出国去比 赛现场感受一下氛围。他选 择将澳大利亚墨尔本作为出 国看球的第一站。"澳网的门 票其实比较难预订,我们好不 容易在网上抢到了。一张通 票1000多元人民币,可以看 一整天,还是蛮划算的。"

"澳网的场馆设施齐全, 体验感很好,几乎每场比赛都 座无虚席。"时隔6年,他仍对 澳网的赛事和服务水平竖起 大拇指。

管志坚看了纳达尔等球 星的比赛,感受到了知名运动 员的影响力。他说,纳达尔的 人气很旺,训练都有很多球迷 观看,把训练场围得水泄不 通。在墨尔本,管志坚和他的 朋友不光看网球比赛,他们还 在那里待了一周,租了一间公 寓居住,去当地的超市买菜做



海南马拉松达人张爽、李平一有时间 就观看有中国奥运健儿参加的比赛 尤其是竞走、女子5000米等田径项 目比赛。他俩是我省为数不多出国 参加过马拉松比赛的业余跑步爱好 张爽是海南警察学院(筹)的-名老师,也是国内非常优秀的业余女 子马拉松选手。2014年,她参加了 雅典马拉松赛。张爽说,马拉松出 赛起源于雅典,雅典马拉松的赛道 欧美

全是上坡路,对选手"不太友好",难 度非常大。尽管如此,她拼尽全力 在近300名男女跑步爱好者中名列 第五,在女子跑步爱好者中位居第 一,取得了不错的成绩。赛后,张爽 却感到有些后悔和遗憾,她说:"雅 典的观众非常热情,他们在赛道两 旁手捧当地特产,给运动员品尝,还 和运动员互动,而奔跑中的我却视 而不见,一个劲往前冲,失去了一次 难得的体验机会。"

岛马拉松赛,斩获冠军,赢得50万朝 元奖金,折合3000元人民币。张爽 说,参加济州岛马拉松赛的选手大部 分很注重享受比赛的过程,他们的锦 标意识不强。"这项马拉松赛的奖金 不高,非洲高水平选手不会去参赛 当地通过吸引业余选手参赛,促进旅

美国,参加洛杉矶马拉松赛。今年快 70岁的他长期坚持跑步,被跑友们称

名为"海口5人团",他们原计划参加 波士顿马拉松赛,因报名难度太大, 改跑洛杉矶马拉松赛。洛杉矶曾于 1984年举办奥运会,2017年洛杉矶 马拉松赛的线路和洛杉矶奥运会马 拉松赛类似。李平的老伴李伯姗也 去洛杉矶参赛,比赛时,为了陪老件 跑,李平特意降低了速度,跑完"全 马"用了5个多小时。让老李感到意 外的是,他身后还有近7000人在 跑。他说,看来美国人跑马拉松大都 不太在意用时和名次。

"海口5人团"在洛杉矶"跑马" 引发当地媒体关注,洛杉矶中文报纸 《洛杉矶侨报》用较大篇幅报道了他



2018年初,管志坚在澳大利 亚墨尔本观看澳大利亚网球公开 赛。受访者供图

海南日报全媒体记者